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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  P Ř Í R O D O V Ě D N É  G R A M OT N O S T I

VYUŽITÍ ÚZEMÍ 

TEXT 1: VYUŽITÍ ÚZEMÍ 

Krajina Česka je využívána rozmanitým způsobem. Některé plochy jsou zastavěny domy, jiné jsou 
využívány k  pěstování zemědělských plodin, pokryty loukami či lesem nebo zaplaveny vodou. 
Podíl jednotlivých kategorií využití (orná půda, louky a pastviny, lesy, zastavěná či vodní plocha) se 
v posledních dvou stoletích výrazně mění. Tam, kde dříve bylo pole, se dnes nachází plocha zasta-
věná rodinnými domky či sklady zboží, na místě původní louky vede dálnice nebo vzrůstá les apod. 

OTÁZKA 1: VYUŽITÍ ÚZEMÍ 

Uveďte alespoň jeden důvod, proč by mohla případná ztráta poměrně velké rozlohy orné půdy Čes-
ka způsobit naší společnosti vážné problémy.
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OTÁZKA 2: VYUŽITÍ ÚZEMÍ 

Následující tabulka obsahuje rozlohy jednotlivých kategorií ploch (v %) obce Petrůvky ve dvou po 
sobě následujících letech.

kategorie využití ploch 2009 2010
orná půda 30 30
louky a pastviny 24 17
zastavěná plocha 28 35
lesní plocha 10 10
vodní plocha 5 5
ostatní plochy 3 3
celkem 100 100

Někdo při pohledu na tabulku zkonstatoval, že uvedená data dokládají neustálý nárůst rozlohy 
zastavěné plochy na úkor úbytku luk a pastvin. Jsou údaje v tabulce dostatečné k vytvoření tohoto 
závěru? Svou odpověď zdůvodněte.
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OTÁZKA 3: VYUŽITÍ ÚZEMÍ

V katastrálním území obce Modrá Lhota odborníci posuzovali změny rozlohy lesních porostů od 
roku 1960 do roku 2010. Svá zjištění zanesli do grafu 1. Která tvrzení můžeme vyčíst z grafu 1?

Za sledovaných padesát let se v dané obci zvýšil podíl zalesněného území o 5 %. ANO / NE
K největšímu nárůstu zalesnění došlo mezi lety 1990–2000. ANO / NE
Mezi lety 2000–2010 naopak nedošlo k žádné změně výměry lesních ploch. ANO / NE
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